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“ใครมีโอกาสได้เป็นนายก อบจ. สงขลา” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “ใครมีโอกาสได้เป็นนายก อบจ. สงขลา” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 14-15 มกรำคม 2568  
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป และมีสิทธิเลือกตั้งในจงัหวดัสงขลำ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้
รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 736 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรเลือกตั้งนำยกองคก์ำรบริหำรส่วนจงัหวดัสงขลำ กำรส ำรวจอำศยั
กำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล”  
สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนด 
ค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0  
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงบุคคลท่ีจะสนับสนุนให้เป็นนำยกองค์กำรบริหำรส่วนจังหวัดสงขลำ  
ในกำรเลือกตั้งคร้ังน้ี พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 26.36 ระบุว่ำเป็น นำยสุพิศ พิทกัษธ์รรม (ทีมสงขลำพลงัใหม่) รองลงมำ 
ร้อยละ 25.54 ระบุว่ำ ยงัไม่ตดัสินใจใด ๆ ร้อยละ 16.44 ระบุว่ำเป็น นำยนิรันดร์ จินดำนำค (พรรคประชำชน) ร้อยละ 
14.13 ระบุว่ำเป็น นำยประสงค ์บริรักษ ์(ทีมสงขลำเขม้แข็ง) ร้อยละ 4.62 ระบุว่ำ ไม่ไปลงคะแนนเสียงเลือกตั้ง ร้อยละ 
3.94 ระบุว่ำเป็น นำงสำวอภิญญำ ยอดแกว้ (ผูส้มคัรอิสระ) ร้อยละ 3.13 ระบุว่ำ ลงคะแนนเสียงไม่เลือกใคร (Vote No) 
ร้อยละ 1.63 ระบุวำ่เป็น นำยสงขลำ พอกนัที (ทีมสงขลำพอกนัที) ร้อยละ 1.49 ระบุวำ่เป็น นำยณฐัภทั ชุมทองเชิดบ ำรุง 
(ผูส้มัครอิสระ) ร้อยละ 1.08 ระบุว่ำเป็น นำงสำวชนัญชิดำ พรหมรำช (ผูส้มัครอิสระ)  ร้อยละ 0.41 ระบุว่ำเป็น  
นำงดวงพร เสนำวลัย ์(ผูส้มคัรอิสระ) และนำยเศกสิทธ์ิ รตนพิบูลย ์(ผูส้มคัรอิสระ) ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั และร้อยละ 
0.82 ระบุวำ่ ไม่ตอบ 

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อผลกำรเลือกตั้งนำยก อบจ. ในคร้ังน้ี อำจส่งผลต่อกำรเลือกตั้ง 
สส. จงัหวดัสงขลำ ในคร้ังถดัไป พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 32.07 ระบุว่ำ ไม่ส่งผลเลย รองลงมำ ร้อยละ 30.84 ระบุวำ่ 
ส่งผลมำก ร้อยละ 23.10 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงส่งผล ร้อยละ 13.72 ระบุว่ำ ไม่ค่อยส่งผล และร้อยละ 0.27 ระบุว่ำ  
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงทั้งหมดมีภูมิล ำเนำตำมทะเบียนบำ้นอยูจ่งัหวดัสงขลำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 47.55 เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.45 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.50 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 19.16 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 19.29 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 25.41  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 23.64 อำยุ 60 ปีขึ้ นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 83.83 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 15.35  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.82 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  

วันอาทิตย์ท่ี 19 มกราคม พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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 ตวัอยำ่ง ร้อยละ 36.96 สถำนภำพโสด ร้อยละ 60.05 สมรส และร้อยละ 2.99 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง  
ร้อยละ 0.54 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 16.85 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 38.72 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.10 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 30.99 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 3.80 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 7.88 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  16.03 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 23.10 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.78 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 17.26 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 21.06 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 4.89 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 22.15 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 2.04 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 17.66  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 32.88 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 9.51 
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.89 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 1.49  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.09 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.14  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท และรำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ในสัดส่วนท่ีเท่ำกัน ร้อยละ 
0.54 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.47 ไม่ระบุรำยได ้

1. หากวันนีเ้ป็นวันเลือกตั้ง นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา (อบจ.สงขลา) ท่านจะลงคะแนนเสียงให้ใคร 

บุคคลท่ีจะสนับสนุนให้เป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา ในการเลือกตั้งคร้ังนี ้ ร้อยละ 
นำยสุพิศ พิทกัษธ์รรม (ทีมสงขลำพลงัใหม่) 26.36 
ยงัไม่ตดัสินใจใด ๆ 25.54 
นำยนิรันดร์ จินดำนำค (พรรคประชำชน) 16.44 
นำยประสงค ์บริรักษ ์(ทีมสงขลำเขม้แขง็) 14.13 
ไม่ไปลงคะแนนเสียงเลือกตั้ง 4.62 
นำงสำวอภิญญำ ยอดแกว้ (ผูส้มคัรอิสระ) 3.94 
ลงคะแนนเสียงไม่เลือกใคร (Vote No) 3.13 
นำยสงขลำ พอกนัที (ทีมสงขลำพอกนัที) 1.63 
นำยณฐัภทั ชุมทองเชิดบ ำรุง (ผูส้มคัรอิสระ) 1.49 
นำงสำวชนญัชิดำ พรหมรำช (ผูส้มคัรอิสระ) 1.08 
นำงดวงพร เสนำวลัย ์(ผูส้มคัรอิสระ) 0.41 
นำยเศกสิทธ์ิ รตนพิบูลย ์(ผูส้มคัรอิสระ) 0.41 
ไม่ตอบ 0.82 

รวม 100.00 
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2. ท่านคิดว่าผลการเลือกตั้งนายก อบจ.สงขลา ในวันท่ี 1 กุมภาพนัธ์ นี ้จะส่งผลต่อการเลือกตั้ง สส. ในจังหวัดของท่าน  
    ในคร้ังต่อไปหรือไม่ 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อผลการเลือกตั้งนายก อบจ. ในคร้ังนี ้ 
อาจส่งผลต่อการเลือกตั้ง สส. จังหวัดสงขลา ในคร้ังถัดไป 

ร้อยละ 

ไม่ส่งผลเลย 32.07 
ส่งผลมำก 30.84 
ค่อนขำ้งส่งผล 23.10 
ไม่ค่อยส่งผล 13.72 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.27 

รวม 100.00 
 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามจังหวัด       
จังหวัด จ านวน ร้อยละ 

สงขลำ 736 100.00 
รวม 736 100.00 

 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 350 47.55 
หญิง 386 52.45 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 92 12.50 
26-35 ปี 141 19.16 
36-45 ปี 142 19.29 
46-59 ปี 187 25.41 
60 ปีขึ้นไป 174 23.64 

รวม 736 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    
ศาสนา จ านวน ร้อยละ 

พุทธ 617 83.83 
อิสลำม 113 15.35 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  6 0.82 

รวม 736 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 272 36.96 
สมรส 442 60.05 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 22 2.99 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  4 0.54 
ประถมศึกษำ 124 16.85 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 285 38.72 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 67 9.10 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 228 30.99 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 28 3.80 

รวม 736 100.00 
 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 58 7.88 
พนกังำนเอกชน 118 16.03 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 170 23.10 
เกษตรกร/ประมง 72 9.78 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 127 17.26 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 155 21.06 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 36 4.89 

รวม 736 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 163 22.15 
ไม่เกิน 5,000 บำท 15 2.04 
5,001-10,000 บำท 130 17.66 
10,001-20,000 บำท 242 32.88 
20,001-30,000 บำท 70 9.51 
30,001-40,000 บำท 36 4.89 
40,001-50,000 บำท 11 1.49 
50,001-60,000 บำท 8 1.09 
60,001-70,000 บำท 1 0.14 
70,001-80,000 บำท 1 0.14 
80,001 บำทขึ้นไป 4 0.54 
ไม่ระบุ 55 7.47 

รวม 736 100.00 
 
 


